

لو

## 国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词

新华社北京 2024 年 12 月 31 日 电 新年前夕,国家主席习近平通过 中央广播电视总台和互联网,发表了 二〇二五年新年贺词。全文如下:

大家好! 时间过得很快,新的一年即将到来,我在北京向大家致以美好的祝福!

2024年, 我们一起走过春夏秋冬, 一道经历风雨彩虹, 一个个瞬间 定格在这不平凡的一年, 令人感慨、难以忘怀。

我们积极应对国内外环境变化带来的影响,出台一系列政策"组国经济的影响,出台高质量发展,我国国经济回暖向好,国内生产总值预计超过130万亿元。粮食产量突破1.4万亿斤,中国碗装了更多中国粮。区域短尺,中国碗装了更成势,新型城化及展协同联动、积厚成势,新型城化和乡村振兴相互融合、同频共振。绿色低碳发展纵深推进,美丽中国画卷徐徐铺展。

我们因地制宜培育新质生产 力,新产业新业态新模式竞为现,新能源汽车年产量首次发育首次有量的人工智能、量子通信等领域取得新成果。增大学,深中通道等领域取得,对想号探极大洋,深中通道踏浪海天,南极梦星站崛起冰原,展现了中国人逐梦星 辰大海的豪情壮志。

当今世界变乱交织,中国作为负责任大国,积极推动全球治理变革,深化全球南方团结合作。我们推进高

质量共建"一带一路"走深走实,成功举办中非合作论坛北京峰会,在上合、金砖、亚太经合组织、二十国集团等双边多边场合,鲜明提出中国主张,为维护世界和平稳定注入更多正能量。

我们隆重庆祝新中国成立75周年,深情回望共和国的沧桑巨变。路车中华文明的传承中中尊"在"何尊"在"何尊"在"何尊"在第,更铭刻在每个华夏儿女心中。党的二十届三中全会胜利召开,们变走面深化改革的号角。我们,中国大大潮阔步前行,中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

2025年,我们将全面完成"十四五"规划。要实施更加积极有为的政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头。当前经济运行面临的发展良好势头。当前经济通定性的战,有新旧动能转换的压力,但这些经过努力是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大,大家要充满信心。

家事国事天下事,让人民过上幸 福生活是头等大事。家家户户都盼着 孩子能有好的教育,老人能有好的养 老服务,年轻人能有更多发展机会。 这些朴实的愿望,就是对美好生活的 向往。我们要一起努力,不断提升社 会建设和治理水平,持续营造和谐包 容的氛围,把老百姓身边的大事小情 解决好,让大家笑容更多、心里更

在澳门回归祖国25周年之际,我 再到濠江之畔,新发展新变化令人欣 喜。我们将坚定不移贯彻"一国两制"方针,保持香港、澳门长期繁荣 稳定。两岸同胞一家亲,谁也无法割 断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖 国统一的历史大势!

世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博怀关照人类命运。中国愿同者一道,做友好合作的践行者、文明 互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同开创世界的美好

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。

河山添锦绣,星光映万家。让我们满怀希望,迎接新的一年。祝祖国时和岁丰、繁荣昌盛! 祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

## 奋力续写运城教育高质量发展新篇章

## 全市教育大会召开

## 储祥好出席并讲话 姚逊主持 王立刚通报情况

运城晚报讯(记者 张越)2024年12月31日,全市教育大会召开。市委书记储祥好出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻落实全国、全省教育大会精神,紧紧围绕立德树人根本任务,办好人民满意教育,加快建设教育强市,奋力续写运城教育高质量发展新篇章。市委副书记、代市长姚逊主持会议。市委副书记、改法委书记王立刚通报全市教育事业改革发展情况。市领导赵晔、李玉林、张锐、刘国义出席会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕推进教育现代化,提出了一系列新思想、新观点、新论断,为教育事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,系统阐释了教育强国的科学内涵、基本程教育工作的纲领性文献。各地各部门要提高政治站位,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,自觉把思想和行动统一到习近平总书记

重要讲话重要指示和党中央关于教育工作的部署上来,把牢教育工作正确方向,坚定不移推进教育强市建设

会议指出,运城是全省教育大市, 历来就有崇文重教、尊师厚学的优良 传统。近年来,在党中央和省委的坚强 领导下,我市全面贯彻新时代党的坚教 育方针,把教育摆在优先发展的战略 位置,持续深化教育改革、促进教育 位置,持续深化教育改革、促进教育 呈现新气象。下一步,各地各部门要 定"一城两区三门户"目标和思路,结 合教育发展实际,聚焦社会关注、群众 关切的问题,补齐短板、放大优势、塑 造特色,持续以教育之力夯实富裕之 基、以教育之兴铸造文明之魂、以教育 之强厚植幸福之本。

会议对加快建设高质量教育体系进行部署。指出,要落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生树立正确的历史观、民族观、国家观,文明其精神、启迪其智慧、涵养其审美、辛劳其筋骨,培养德智

体美劳全面发展的社会主义建设者和 接班人。要推动教育科技人才一体发 展,深化高等教育内涵式发展,支持 高校强化政产学研用合作,构建职普 融通、产教融合的职业教育体系,加 快科技成果转化,源源不断培养高技 能人才、能工巧匠,使教育、科技、 人才三者协同融合发展。要提高教育 公共服务质量,推进学前教育普及普 义务教育优质均衡、高中教育扩 优提质, 合理调整学校布局, 加大优 质教育资源供给力度,推动实现从 "有学上"到"上好学"的根本性转 变。要建设高水平专业化教师队伍, 着眼于"教好""管好",落实师德师 风第一标准,提升教师教书育人能 力,用教育家精神诠释师者本色;优 化资源配置,壮大师资规模,强化待 遇保障,吸引更多优秀人才热心从 教、精心从教、终身从教,推动教师 队伍量质齐升。要推进教育领域综合 改革,系统推进教育评价、高考制 度、课程教学、办学体制改革,深入 推进教育数字化转型, 因地制宜, 循 序渐进,确保改成功、改到位,努力 把"施工图"变成"实景图"。要筑牢校园安全稳定底线,深入推进平安校园建设,把各种风险想在前、漏洞补在前,扎实做好消防安全、食品安全、交通安全等工作,把校园建设成最阳光、最安全的地方。

会议强调,要坚持把党的全面领导贯穿教育强市建设全过程各领域,完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,加强各级各类学校党的建设,强化政策落实和支持保障,构建学校发挥主导作用、家长履行家庭教育主体责任、社会有效支持服务的协同育人格局,营造教育事业发展的良好生态,奋力开创教育强市建设新局面。

会上,垣曲县、运城幼儿师范高等 专科学校主要负责同志和芮城中学、 运城市人民路学校、稷山县蔡村初中 有关同志作交流发言。

会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。市直有关部门、驻运省管高等院校、市直大中专院校、中小学、幼儿园主要负责同志,中小学优秀教育工作者代表等在主会场参加会议。